



澳門特別行政區立法會
Região Administrativa Especial de Macau
Assembleia Legislativa

(翻譯本)

書面質詢

“遺棄及虐待寵物問題的應對方法”

最近，我們接待市民的辦事處（辦事處）接獲關於遺棄寵物的個案有所增加及越來越多寵物受虐事件的求助。

另外，我們亦留意到，很多家庭由於經濟困難，無力尋求合適的獸醫服務，因而不幸地導致了遺棄動物個案的上升。現存少數的保護動物團體，工作量亦已超負荷，沒有足夠的空間和資源應付日益增加的服務需求。

一、 澳門政府會否推出更多的配套設施，如擴大現時的公共收容場所，將原澳門賽馬會土地的部分空間改建成“動物福利中心”，並附設收費相宜的獸醫診所，為低收入家庭提供支援，從而確保他們的寵物能夠獲得基本的動物醫療服務，避免動物被遺棄？

二、 澳門政府會否建立一個“負責任收容和領養中心”，藉以為獲救的動物提供更好的臨時條件，直到牠們找到領養家庭，從而減輕現有團體的壓力？

三、 當局會否考慮為有困難的動物主人提供輔導服務，以及開展動物認養計劃？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2025年10月30日